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Анотація.  Управління персоналом на залізничному транспорті представляє складну 

систему, яка переробляє велику кількість інформації та керує чисельним персоналом з урахуванням 

особливості українського менталітету в різних регіонах України та галузевих особливостей 

залізничного транспорту. Деякі професії висувають високі вимоги до психологічних якостей людини – 

швидкості його сприйняття, швидкості переходу з однієї діяльності на іншу, здатності тривалий час 

підтримувати високу готовність до екстрених дій, стійкість до різних емоційних впливів. У статті 

розглянуто актуальні психологічні проблеми управління персоналом на залізничному транспорті, які 

характеризуються дезінтеграцією персоналу в умовах змін, несприятливим соціально-

психологічним кліматом організації, необхідністю формування корпоративної лояльності, 

відсутністю концепції розвитку психологічного забезпечення системи управління персоналом 

(створення психологічних профілів основних професій, проведення психологічного моніторингу 

проблем на найвищому рівні, створення галузевої інформаційної бази даних щодо накопичення 

емпіричних даних та проведення психологічного аналізу професії), недостатнім рівнем 

управлінської культури та  необхідністю розвитку потенціалу керівного складу. 

Проведено аналіз та показано доцільність впровадження психологічного забезпечення 

системи управління персоналом на залізничному транспорті, визначено суб’єкт та об’єкт 

психологічного забезпечення системи управління персоналом, розглянуто мету, завдання та методи 

даної системи.  

Впровадження системи психологічного забезпечення системи управління персоналом у галузі 

залізничного транспорту має наукову новизну: вперше буде розкрито системний підхід до 

психологічного забезпечення управління персоналом на залізничному транспорті; сутність та 
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структуру психологічного забезпечення управління персоналом на залізничному  транспорті. 

Практичне значення впровадження системи психологічного забезпечення полягатиме у її 

застосуванні на залізничному транспорті з метою формування ефективної системи управління 

персоналом. 

Ключові слова: психологічне забезпечення системи управління персоналом; професійні 

цінності; ціннісні орієнтації; розвиток персоналу; ефективний керівник, актуальні психологічні 

проблеми управління персоналом.  

Постановка проблеми та її зв’язок з 

важливими практичними завданнями.  За-

лізничний транспорт України представляє 

складну динамічну систему, територіально 

розташовану на значній відстані. Система пе-

реробляє величезну кількість інформації і має 

безліч стаціонарних пристроїв, що обслугову-

ються численним персоналом. Особливостями 

людського капіталу підприємств залізничного 

транспорту виступають складність організа-

ційної структури залізничного транспорту, 

державне значення, що визначається роллю 

залізничного транспорту в економічній систе-

мі країни, можливість впливу на розвиток не 

тільки суб’єктів залізничного транспорту, але 

й інших 121 галузей економіки країни [12]. 

Останні декілька років проведення реформ на 

залізничному транспорті супроводжуються 

постійними змінами у структурі, організації 

праці, організаційній культурі. Згідно статис-

тичній звітності ПАТ «Укрзалізниця», протя-

гом останніх 10 років середньооблікова кіль-

кість працівників основної діяльності на заліз-

ничному транспорті зменшилася на 119,1 тис. 

осіб [28]. Такі зміни потребують формування 

життєздатної системи управління персоналом 

на залізничному транспорті, завдання якої по-

лягає в створенні єдиної концепції управління 

та розвитку персоналу на залізничному транс-

порті. 

В даний час система соціально-

трудових відносин на підприємствах залізнич-

ного транспорту вимагає планомірної транс-

формації для вирішення наступних завдань: 

підвищення соціально-економічної привабли-

вості професії залізничника, створення її но-

вого іміджу-бренду конкурентоздатного робо-

тодавця на ринку праці; формування чіткого 

бачення місії компанії та її цінностей; прояв 

ініціативи на місцях і орієнтованість на кінце-

вий результат; формування корпоративної ку-

льтури; соціальна підтримка тощо.  

Метою статті є розгляд та теоретичний 

аналіз наукових джерел щодо дослідження 

актуальних психологічних проблем управлін-

ня персоналом на залізничному транспорті та 

розгляду теоретичної моделі психологічного 

забезпечення системи управління персоналом 

на залізничному транспорті. 

Аналіз останніх досліджень та публі-

кацій. Вирішення соціально-психологічних 

проблем управління та розвитку персоналу на 

залізничному транспорті є актуальним питан-

ням для науковців та практиків вже на протязі  
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багатьох років. На даний час у галузі соціаль-

ної психології та психології управління  плід-

но працюють такі відомі українські вчені, як 

О. Бондарчук, Є. Головаха, В. Казміренко, Л. 

Карамушка, М. Корнєв, М. Костицький,                

О. Лактіонов, С. Максименко, В. Москаленко 

та інші [2;5;10;11], які приділяють увагу про-

блематиці впливу виконуваних особистістю 

соціальних ролей на її психологічні особливо-

сті, змісту соціально-психологічної реальнос-

ті, що полягає у психічному відображенні со-

ціальних явищ.  

Психологічний аналіз проблем ефекти-

вного управління персоналом організацій в різ-

них сферах висвітлені в дослідженнях О. Бон-

дарчук (психологічні основи розвитку керів-

ників освітніх організацій), Л. Карамушки 

(психологія управління закладами середньої 

освіти), А. Кочеткової (психологічні основи 

управління персоналом), С. Максименко 

(формування управлінських команд, проблеми 

професійної психологічної компетентності 

особистості), О. Філь (психологія розвитку 

конкурентоздатності організацій, командний 

менеджмент в управлінні організаціями) та ін.  

Аспекти практичної психології щодо 

управління персоналом постійно розглядають-

ся у працях багатьох дослідників (Адаір Д., 

Армстронг М., Друкер П., Леонтьев А., Стаут 

Л. та інші [1;3;7-9;17-22;25-27].  

Аналіз літератури за напрямом психо-

логічного забезпечення системи управління  

персоналу у галузі залізничного транспорту 

свідчить про увагу дослідників до проблем 

специфіки професійної діяльності працівників 

залізничного транспорту (А. Єфремова,                

І. Ламаш, Т. Селюкова, І. Ріхтер, І. Філатова), 

психологічні проблеми управління на залізни-

чному транспорті  (В. Зух, Є. Климов, О. Нос-

кова, В. Самсонкін та З. Мазуренко,               

В. Старовойт), психологічні проблеми щодо 

забезпечення безпеки руху на залізничному 

транспорті та корпоративної культури залізни-

чного транспорту (В. Друзь, В. Самсонкін) 

[13]. 

Водночас, проблема психологічного 

забезпечення системи управління персоналом 

на залізничному транспорті, попри всю її ак-

туальність, не виступала раніше предметом 

спеціального дослідження. 

Виклад основного матеріалу і резуль-

татів дослідження. Вивчення соціально-

психологічних проблем на залізничному тран-

спорті розпочалося з кінця XIX – початку XX 

століття в середовищі залізничних інженерів-

адміністраторів, таких як Д. Журавський, І. 

Ріхтер та інші [6]. У 1900 році у дослідженні І. 

Ріхтера «Личный состав русских железных 

дорог» автор розглядає різні сторони соціаль-

ної політики «Министерства путей сообще-

ния» та приходить до висновків про існування 

ряду проблем на залізничному транспорті, од-

нією з яких є морально-етичне середовище на 

лініях, що відштовхує людей від служби. Залі-

знична психологія як технічна дисципліна по-
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винна була з’ясувати, що таке надійна робота 

персоналу, що служить причиною порушення 

нормального функціонування чиновників та 

як усунути ці причини, які заходи можуть 

протидіяти негативним впливам на поведінку 

працівників.  

На початку 80-х років поняття терміну 

«залізнична психологія» розкривається                    

В. Пушкіним та Л. Нерсесяном, як спеціалізо-

вана область технічної психології – галузі пси-

хологічної науки, засобами якої вирішується 

вся сукупність технічних проблем, що вимага-

ють психологічної компетенції. Вони розгля-

дали основні проблеми залізничної психології 

з точки зору завдань наукової організації пра-

ці на залізничному транспорті. За думкою ав-

торів, предметом залізничної психології є ви-

вчення і раціоналізація тих динамічних інфор-

маційних моделей, які складаються в мозку 

представників основних професій залізнично-

го транспорту і забезпечують виконання їх 

трудової діяльності [4]. 

На даний час, досліджуючи систему 

ціннісних орієнтацій виявлення особистісних 

цінностей працівників залізничного транспор-

ту, Т. Шейко також зазначає важливість фор-

мування корпоративної культури, опираючись 

на цінності та переконання, які б давали змогу 

працівникам відчувати себе захищеними, як в 

матеріальному так і в соціальному плані. 

«Навряд чи потрібен доказ – зазначають авто-

ри – добре всіма розуміючими обставин, що 

люди володіють індивідуальними особливос-

тями, які стійко характеризують кожну люди-

ну і відрізняють його від всіх інших людей. Ці 

індивідуальні відмінності спостерігаються не 

тільки в зовнішньому вигляді і фізичній кон-

ституції, а й в психічної діяльності. Кожна 

людина по-своєму моделює навколишній світ. 

Ця різниця проявляється і в часі формування 

функціональних мозкових систем, і в швидко-

сті їх роботи в тій чи іншій ситуації, і різному 

впливу цих систем на трудову рухли-

вість»[12]. 

Управління персоналом на залізнично-

му транспорті є слабким місцем багатьох кері-

вників, це пояснюється різноманіттям ситуа-

цій, що виникають і недостатнім  рівнем пси-

хологічної підготовки до менеджерської дія-

льності та, зокрема, недостатністю знань у га-

лузі соціальної психології.  

Важливим є розширення меж поняття 

«умови праці» параметрами взаємодії людей, 

особливо в системі «керівник-підлеглий». Не-

обхідно вивчати конкретні психологічні мето-

ди і прийоми впливу керівників на окремих 

виконавців і колектив в цілому. До них можна 

віднести методи підбору персоналу, мотива-

цію і стимулювання праці, техніку ділової вза-

ємодії, профілактику конфліктів та інше. Сфо-

рмувати корпус професійної управлінської 

ланки – завдання на даному етапі надзвичайно 

важливе, бо багато що залежить від цілеспря-

мованої підготовки та перепідготовки персо-

налу, формування теоретичного і практичного 

досвіду [15]. 
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Р. Сущенко визначає, що успішні керів-

ники залізничної сфери навіть суто промисло-

во-виробничих напрямів, фірм і організацій 

біля 70% часу й зусиль своєї управлінської 

діяльності сьогодні спрямовують на суто люд-

ські проблеми і, на їх думку, саме за рахунок 

цього вони є ефективними та розраховують на 

майбутнє. Автор вважає, що методологія про-

фесійної підготовки спеціалістів залізничного 

транспорту, яка базувалась на принципах кла-

сичного раціоналізму, виявилась непридатною 

до успішного функціонування спеціалістів у 

новому соціумі та зазначає необхідність ство-

рення системи цілеспрямованої підготовки 

інженерів залізничної галузі нової генерації, 

здібних до конструктивної діяльності й ефек-

тивного вирішення складних соціально-

економічних завдань, з високим рівнем куль-

тури, інтелекту, комунікабельності, з розвину-

тою уявою, глибокими гуманітарними знання-

ми та належним професіоналізмом [23]. 

Підсумовуючи результати теоретично-

го аналізу опрацьованих нами джерел, може-

мо  визначити актуальні проблеми управління 

персоналом на залізничному транспорті: дез-

інтеграція персоналу в умовах змін, несприят-

ливий соціально-психологічний клімат органі-

зації, необхідність формування корпоративної 

лояльності в структурних підрозділах залізни-

чного транспорту; відсутність концепції роз-

витку психологічного забезпечення системи 

управління персоналом (психологічний моні-

торинг проблем на найвищому рівні, ство-

рення галузевої інформаційної бази даних що-

до накопичення емпіричних даних для ство-

рення теоретичної психологічної бази та пси-

хологічного аналізу професії); недостатній 

рівень управлінської культури, відсутність 

психологічного профілю компетенцій керівни-

ка, необхідність розвитку потенціалу керівно-

го складу. 

За останні роки в Україні склалася 

складна ситуація, коли негативні демографічні 

тенденції в поєднанні з кризою в економіці 

країни призвели до дефіциту персоналу з не-

обхідним рівнем кваліфікації в більшості га-

лузей національної економіки. На залізнично-

му транспорті це особливо гостро проявляєть-

ся в регіонах з високим рівнем економічного 

розвитку – великих промислових центрах і 

мегаполісах, що пропонують як вчорашнім 

випускникам, так і досвідченим фахівцям і 

кваліфікованим робітникам непорівнянні із 

залізницями умови праці та рівень його ком-

пенсації. 

До реформування галузі залізничного 

транспорту та утворення ПАТ «Укрзалізниця» 

існуюча система управління персоналом на 

залізничному транспорті складалася із трьох 

ланок управління персоналом:  

І ланка управління – Департамент уп-

равління персоналом (відділ організаційно-

аналітичної роботи, відділ обліку кадрів апа-

рату, сектор нагород та галузевого змагання, 

відділ координації роботи з вищими навчаль-

ними закладами,  сектор підготовки та пере-
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підготовки кадрів масових професій, відділ 

соціальної роботи, відділ організації ведення 

соціального діалогу); 

ІІ ланка управління – служби кадрової 

та соціальної політики залізниць України 

(відділ кадрів, відділ соціальних питань та на-

город, відділ підготовки та підвищення квалі-

фікації кадрів); 

ІІІ ланка управління – відділ кадрів ди-

рекцій залізничних перевезень та структурних 

підприємств залізничного транспорту. 

Таким чином, управління персоналом 

на залізничному транспорті представляє со-

бою інтегровану організаційну модель управ-

ління персоналом, в якій центральні служби 

управління персоналом зосереджуються на 

стратегічних завданнях, а оперативне управ-

ління здійснюють виокремлені структурні під-

розділи, підпорядковані центральним служ-

бам. 

На підставі даної організаційної систе-

ми було сформовано теоретичну модель сис-

теми управління на залізничному транспорті 

(Рис. 1). 

Сьогодні, в умовах постійних змін в 

зовнішньому та внутрішньому оточенні підп-

риємств залізничного транспорту, система уп-

равління персоналом набуває важливого зна-

чення при створенні соціально-

психологічного клімату в організації і підви-

щення лояльності персоналу, що змушує її до 

пошуку ефективних технологій та інструмен-

тів.  

Деякі науковці виокремлюють систем-

ний та комплексний підходи до управління 

персоналом.В рамках комплексного підходу 

управління персоналом виступає цілісною сис-

темою, яка враховує найважливіші взаємопо-

в’язані і взаємозалежні фактори зовнішнього і 

внутрішнього середовища організації 

(технологічні, економічні, екологічні, органі-

заційні, демографічні, соціальні, психологічні, 

політичні та інші) з метою визначення стану 

об'єкта управління в подальшому за умови 

 

Рис. 1  Теоретична модель системи управління персоналом на залізничному транспорті 
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збереження сьогоднішніх тенденцій його роз-

витку або планування цілеспрямованої зміни 

об'єкта управління в майбутньому з врахуван-

ням можливих шляхів і термінів переходу ке-

рованої підсистеми з сьогоднішнього стану в 

бажане. 

В рамках системного підходу управлін-

ня персоналом розглядається як система із су-

купно взаємопов’язаними елементами, що має 

вихід (мета), вхід, зв’язок із зовнішнім середо-

вищем, зворотний зв’язок, де «вхід» перероб-

ляється на «вихід», а цілі окремих підсистем 

не вступають в конфлікт з цілями всієї систе-

ми. Управління персоналом як система має 

базуватися на кадровій політиці, яка виступає 

складовою системи стратегічного управління 

організацією. Вибір кадрової політики зале-

жить від обраної концепції управління персо-

налом, яка має відповідати стратегії розвитку 

організації на довгостроковий період [8]. 

Саме використовуючи системний під-

ходу до управління персоналом в своєму дос-

лідженні ми розглядаємо психологічне забез-

печення як одну із технологій, яка орієнтуєть-

ся на виявлення та удосконалення зв’язків та 

залежності між структурними характеристика-

ми системи та ефективністю людської діяль-

ності.   

В основу розробки теоретичної моделі 

психологічного забезпечення системи управ-

ління персоналом на залізничному транспорті 

нами покладено концепцію психологічного 

забезпечення системи управління персоналом 

підприємств (О. Філь), яка включає основні 

складові: розробка концепції управління пер-

соналом, психологічний аудит персоналу, 

професійний відбір персоналу (розробка полі-

тики і процедур відбору, адаптацію, мотива-

цію, атестацію/оцінку персоналу, участь у під-

тримці та формуванні корпоративної культури 

організації, управління кар’єрою персоналу, 

звільнення персоналу, навчання і розвиток пе-

рсоналу [14]. 

Система психологічного забезпечення 

буде будуватися на діалектичному підході, 

який з одного поняття буде розвивати усю си-

стему – це взаємовідносини між персоналом, 

але в системі «машина-людина», яка у свою 

чергу здійснюється в системі «людина-

людина» – що є унікальною особливістю для 

підприємств залізничного транспорту, зокре-

ма, для Укрзалізниці: з одного боку – персо-

нал обслуговує галузь залізничного транспор-

ту, а з іншого – галузь дає можливість працю-

вати персоналу. Саме діалектична система бу-

де найбільш адекватна до потреб і суспільства 

і галузі, а саме головне – до комфортного фун-

кціонування персоналу і клієнтів у цій систе-

мі. 

Основні складові впровадження систе-

ми психологічного забезпечення управління 

персоналом на залізничному транспорті (рис. 

2) висвітлено через діагностичний та корпора-

тивний  блоки  (автори –  С.   Максименко,    

О. Філь, Л. Ванченко).  
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Діагностичний блок включає такі скла-

дові: розробка концепції управління персона-

лом; психологічний аудит організаційного се-

редовища та кадровий аудит професійної від-

повідності персоналу; професійний відбір пе-

рсоналу; розробка та стандартизація системи 

методів професійного відбору); адаптація; си-

стеми мотивації за критеріями KPI; атестація/

оцінка персоналу.  

Блок корпоративного управління вклю-

чає: участь у підтримці та формуванні корпо-

ративної культури організації; управління ка-

р’єрою персоналу, психологічна безпека пер-

соналу; супровід звільнення персоналу; нав-

чання і розвиток персоналу та ін. [13]. 

Кожна складова системи психологічно-

го забезпечення управління персоналом на 

залізничному транспорті (за підходами С. Бо-

ровікової, Л. Ванченко, Т. Водолазської,                     

М. Дмитрієвої, Л. Корнеєвої, С. Максименко, 

О. Філь) містить теоретичний, методичний, 

практичний блоки [11]. 

Суб’єктом психологічного забезпечен-

ня системи управління персоналом на залізни-

 
Рис. 2. Система психологічного забезпечення системи управління персоналом на залізни-
чному транспорті  
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чному транспорті виступає централізовано 

керована система – структурний підрозділ, 

який здійснює цілеспрямовану роботу щодо 

управління персоналом. 

Об'єктом психологічного забезпечення 

системи управління персоналом на залізнич-

ному транспорті виступає публічна акціонер-

на компанія «Українська залізниця», її струк-

турні підрозділи, працівники. 

Мета психологічного забезпечення сис-

теми управління персоналом на залізничному 

транспорті – створити оптимальні психологіч-

ні умови для ефективного управління персо-

налом, формування та розвитку професійної 

діяльності персоналу організацій, ефективно-

го виконання персоналу, забезпечення конку-

рентоспроможності організації з урахуванням 

психології персоналу. 

Цілі психологічного забезпечення сис-

теми управління персоналом на залізничному 

транспорті ми виокремили у наступні групи: 

цілі загального характеру (в межах суспільст-

ва), цілі локального характеру (в межах орга-

нізації), цілі групового характеру (в межах ко-

лективу) та індивідуальні цілі працівника 

(Рис. 3). 

Методи психологічного забезпечення 

системи управління персоналом (Рис. 4) вклю-

чають: збір даних (інтерв’ювання, анкетуван-

ня, вивчення документів, моделювання), ана-

ліз (системний аналіз, факторний аналіз, коре-

ляційний аналіз), формування (системний під-

Рис. 3. Цілі психологічного забезпечення системи управління персоналом 
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хід, компетентісний підхід, експертно-

аналітичний підхід та моделювання), обґрун-

тування (нормативний аналіз, експертно-

аналітичний аналіз, моделювання розрахун-

ки), впровадження. 

Таким чином, визначимо основні на-

прями психологічного забезпечення системи 

управління персоналом на залізничному тран-

спорті: 

- формування конкурентоздатного бре-

нду компанії-роботодавця з метою якісного та 

кількісного забезпечення персоналом підпри-

ємств  ПАТ «Укрзалізниця»; 

- створення на залізничному транспор-

ті «психологічного клімату»,  що сприяє оп-

тимальної реалізації професійного та особис-

тісного зростання персоналу; 

- формування мотиваційних основ і 

механізмів мотиваційної діяльності персоналу 

залізничного транспорту на основі загально-

людських цінностей, забезпечення потреби у 

визнанні та соціальних контактах; 

- діагностика професійного і особисто-

го розвитку персоналу; 

- дослідження соціально-

психологічних процесів в середовищі залізни-

чного транспорту з метою прогнозування і 

попередження негативних явищ, профілакти-

ки та корекції деструктивної поведінки та 

професійної деформації особистості; 

- розроблення програмних матеріалів 

та створення методики щодо психологічного 

відбору персоналу на керівні посади; 

- проведення психологічної експертизи 

управлінських рішень і розробка рекоменда-

цій по їх використанню з урахуванням соціа-

Рис. 4. Методи психологічного забезпечення системи управління персоналом 
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льно-психологічних наслідків; 

- виявлення та діагностика персоналу, 

які можуть бути віднесені в групу ризику; 

- підвищення психологічної компетен-

ції керівного складу на залізничному транспо-

рті; 

- формування корпоративної свідомості 

персоналу шляхом впровадження корпоратив-

ної культури; 

- розробка корекційно-розвивальних 

програм, які формують соціально-корисні ус-

тановки, ціннісні орієнтації, якості особистос-

ті. 

Впровадження системи психологічного 

забезпечення системи управління персоналом 

у галузі залізничного транспорту має наукову 

новизну: вперше буде розкрито системний 

підхід до психологічного забезпечення управ-

ління персоналом на залізничному транспорті; 

сутність та структуру психологічного забезпе-

чення управління персоналом на залізничному  

транспорті. Практичне значення впроваджен-

ня системи психологічного забезпечення по-

лягатиме у її застосуванні на залізничному 

транспорті з метою формування ефективної 

системи управління персоналом. 

Основою психологічного забезпечення 

системи управління персоналом на залізнич-

ному транспорті ми вважаємо психологічну 

компетентність керівника.  У процесі нашого 

дослідження ми використали компетентнісно-

інтегративний підхід [24] у комплексі: компе-

тентнісний підхід формує визначення ключо-

вих і професійних компетенцій, а інтегратив-

ний підхід демонструє, що процес формуван-

ня особистісних якостей керівників відбува-

ється на основі об’єднання в ціле певних час-

тин професійної підготовки.  

Висновки та перспективи подальших 

досліджень.  Враховуючи викладене можна 

визначити актуальні психологічні проблеми 

управління персоналом на залізничному тран-

спорті: дезінтеграція персоналу в умовах змін, 

несприятливий соціально-психологічний клі-

мат організації, недостатність корпоративної 

лояльності в структурних підрозділах,  необ-

хідність розвитку потенціалу керівного скла-

ду), відсутність концепції психологічного за-

безпечення системи управління персоналом 

(психологічний моніторинг проблем на найви-

щому рівні, створення галузевої інформацій-

ної бази даних щодо накопичення емпіричних 

даних для створення теоретичної психологіч-

ної бази та психологічного аналізу професії); 

недостатній рівень управлінської культури, 

відсутність психологічного профілю компете-

нцій керівника, необхідність розвитку управ-

лінського потенціалу керівного складу тощо.  

Впровадження системи психологічного 

забезпечення системи управління персоналом 

на залізничному транспорті має будуватися на 

діалектичному підході, який з одного поняття 

буде розвивати усю систему – це взаємовідно-

сини між персоналом, але в системі «машина-

людина», яка у свою чергу здійснюється в си-

стемі «людина-людина» – що є унікальною 
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особливістю для підприємств залізничного 

транспорту: з одного боку – персонал обслуго-

вує галузь залізничного транспорту, а з  іншо-

го – галузь дає можливість працювати персо-

налу. має наукову новизну: Крім того, вперше 

розглянуто основні напрями психологічного 

забезпечення системи управління персоналом 

на залізничному транспорті, зокрема, в ПАТ 

«Укрзалізниця»: формування конкурентоздат-

ного бренду компанії-роботодавця; створення 

на залізничному транспорті сприятливого 

«психологічного клімату»; формування дієвої 

системи мотивації персоналу; розроблення 

методики щодо психологічного відбору персо-

налу на керівні посади; проведення психологі-

чної експертизи управлінських рішень і розро-

бка рекомендацій по їх використанню з ураху-

ванням соціально-психологічних наслідків; 

підвищення психологічної компетенції керів-

ного складу; формування корпоративної сві-

домості персоналу шляхом впровадження кор-

поративної культури; розробка корекційно-

розвивальних програм, які формують соціаль-

но-корисні установки, ціннісні орієнтації, яко-

сті особистості. 

Перспектива подальших дослі-

джень полягає у необхідності впровадження 

принципових рішень по вдосконаленню стру-

ктури, методів та принципів управління пер-

соналом на залізницях та підприємствах заліз-

ничного транспорту, створення цілісної систе-

ми психологічного забезпечення управління 

персоналом та підвищення конкурентоздатно-

сті Публічного акціонерного товариства 

«Укрзалізниця», формування її позитивного 

іміджу як найпотужнішої сучасної корпорації 

в Україні в транспортній сфері.  
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ACTUAL PSYCHOLOGICAL PROBLEMS 
OF PERSONNEL MANAGEMENT IN 

RAILWAY TRANSPORT 
 

ABSTRACT 

According to the Sustainable Develop-

ment Strategy «Ukraine - 2020», approved by 

the Decree of the President of Ukraine on 12 Jan-

uary 2015 №5 / 2015, one of the priorities for 

implementing the strategy transport reform was 

defined, which will introduce a European ap-

proach in different areas of the country. The 

main aim of railway reform is the development 

of competition in the railway transport and in-

crease the efficiency of the industry, which re-

quires the adoption of policy decisions to im-

prove the structure, methods and principles of 

railway transport management. Therefore, one of 

the most important components of effective sec-

tor reform is creating a modern system of psy-

chological support of personnel management in 

rail transport. Personnel management in railway 

transport is a complex system that processes 

much information and manage many personnel, 

taking into account the peculiarities of the 

Ukrainian mentality in different regions of 

Ukraine and the industry specific features of the 

railway transport. Some professions put high de-

mands on the psychological qualities of  a  per-

son – the speed of his perception, the speed of 

transition from one activity to another, the ability 

for a long time to maintain high readiness for 

emergency action, resistance to various emotion-

al influences.  

The article deals with the actual psycho-

logical problems of personnel management in 

railway transport, characterized by disintegration 

of personnel in the conditions of change, unfa-

vorable socio-psychological climate of the or-

ganization, the need for corporate loyalty, lack of 

a concept for the development of psychological 

support of the personnel management system 

(creation of psychological profiles of the main 

occupations, conducting of psychological moni-

toring problems at the highest level; creating a 

sectoral information database daily accumulation 

of empirical data and analysis of the psychologi-

cal profession), insufficient management culture 

and the need for capacity built of senior staff. 

The analysis and the expediency of intro-

ducing the psychological support of the person-

nel management system in the railway transport 
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are shown, the subject and an object of the psy-

chological support of the personnel management 

system are determined, the purpose, tasks, and 

methods of the given system are considered. Im-

plementation of the system of psychological sup-

port of the personnel management system in rail-

way transport has a scientific novelty: for the first 

time a systematic approach to the psychological 

provision of personnel management in railway 

transport will be revealed, the essence and struc-

ture of the psychological support of personnel 

management in railway transport. The practical 

significance of implementing a system of psycho-

logical support will consist in its application in 

rail transport with the aim of forming an effective 

system of personnel management.  

Keywords: psychological support of per-

sonnel management system; professional values; 

value orientations; staff development; effective 

leader, topical psychological problems of person-

nel management. 
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АКТУАЛЬНЫЕ ПСИХОЛОГИЧЕСКИЕ 
ПРОБЛЕМЫ УПРАВЛЕНИЯ  

ПЕРСОНАЛОМ НА  
ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ ТРАНСПОРТЕ 

 
Аннотация. Управление персоналом на 

железнодорожном транспорте представляет 

сложную систему, которая перерабатывает 

большое количество информации и руководит 

многочисленным персоналом с учетом особен-

ности украинского менталитета в различных 

регионах Украины и отраслевых особенностей 

железнодорожного транспорта. Некоторые про-

фессии предъявляют высокие требования к пси-

хологическим качествам человека – скорости 

его восприятия, скорости перехода с одной дея-

тельности на другую, способности длительное 

время поддерживать высокую готовность к экс-

тренным действиям, устойчивость к различным 

эмоциональным воздействиям. В статье рас-

смотрены актуальные психологические пробле-

мы управления персоналом на железнодорож-

ном транспорте, которые характеризуются дез-

интеграцией персонала в условиях изменений, 

неблагоприятным социально-психологическим 

климатом организации, необходимостью фор-

мирования корпоративной лояльности, отсут-

ствием концепции развития психологического 

обеспечения системы управления персоналом 
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(создание психологических профилей основных 

профессий, проведения психологического мо-

ниторинга проблем на самом высоком уровне, 

создание отраслевой информационной базы 

данных накопления эмпирических данных и 

проведения психологического анализа профес-

сии), недостаточным уровнем управленческой 

культуры и необходимости развития потенциа-

ла руководящего состава. 

Проведен анализ и показана целесооб-

разность внедрения психологического обеспече-

ния системы управления персоналом на желез-

нодорожном транспорте, определены субъект и 

объект психологического обеспечения системы 

управления персоналом, рассмотрены цели, за-

дачи и методы данной системы. 

Внедрение системы психологического 

обеспечения системы управления персоналом в 

области железнодорожного транспорта имеет 

научную новизну: впервые будет раскрыто си-

стемный подход к психологическому обеспече-

нию управления персоналом на железнодорож-

ном транспорте, сущность и структуру психоло-

гического обеспечения управления персоналом 

на железнодорожном транспорте. Практическое 

значение внедрения системы психологического 

обеспечения заключаться в ее применении на 

железнодорожном транспорте с целью форми-

рования эффективной системы управления пер-

соналом.  

Ключевые слова: психологическое обес-

печение системы управления персоналом; про-

фессиональные ценности; ценностные ориента-

ции; развитие персонала; эффективный руково-

дитель, актуальные психологические проблемы 

управления персоналом. 
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